IIpoxosxeHue jJeKIUNU:

HaoGimrotaeMbie 3HaYeHHS 00BsICHAEMOM TiepeMeHHOH Y (i=1n) oTiHdaroTcs

OT MPOTHO3UPYEMBIX 3HaueHHit Y, i=Ln PAaCCUNTAaHHBIX IO YPaBHEHHUIO
perpeccun (2.3). UeM MeHbLIE 3TH OTIWYMUS, TEM TOYHEE NIPOTHOZHPYEMbIE
3HA4YECHUS Qi ONKCHIBAIOT HAOJIIOAAEMbIE 3HAYEHHS Yj, U TEM JIydllle KadyeCTBO
INOCTPOEHHOM  Moxenu.  BenuumHa ~ OTKIIOHEHHMsT — HAOMIOJAEMOro M

n

IPOrHO3MPYEMOIO 3HAYEHHH OOBACHAEMON IepeMeHHOW (Y, —Y.) IO KakIOMYy

n

HaOJIOACHUIO IIPEJICTaBIAeT COOON OmMOKy ammpokcumanuu. Tak kak (Y, —Y,)

MOXKET OBITh KaK BEIMYMHOM ITOJIOKUTEIBHOM, TaK U OTPUIIATCIBLHOM, TO OUTHOKY
aIIPOKCUMAIUH I Ka)KJI0r0 HaOIIOACHUS IPHHATO ONPEACIATh B MPOICHTAX H
10 MOJTYJIIO.

N

Beipaxxenue (Y; —Y;) MOXHO paccMaTpuBaTh Kak aOCONIOTHYIO OIIHOKY
anmpOKCUMAIINH, a BEIPaXKEHUE:

A = M .100
i y ,

KaK OTHOCHUTEJIbHYIO OIIMOKY armpOKCUMAII|H JUIS i-T0 HaOJIFOICHU.

YtoOBsl UMETh TOKa3aTelb, XapaKTePU3YIOMNH Ka4eCTBO MOJCIH B IICIIOM,
OTIPENEISICTCS CPEIHSsI OTHOCHTENIbHAS ONIMOKa AaIpoOKCUMAIlid TI0 BCEM
HaOJII0JICHUSIM B BBIOOpPKE 110 (hopmyIie:

i1 n = y.

A=

S|

-100

Cuuraercs [3], 4TO MOCTPOEHHOE YPABHEHHUE PETPECCUU JIOCTATOUYHO XOPOIIIO
MPOTHO3UPYET HAOJI01aeMble 3HaUCHUS OOBICHIEMON TEPEMEHHOM, €Clin

A=<(10+12)% u ynosnerBoputensho, ecmun A=< (12 +15)%.



IIpuMep peureHus 32244 MOAECIH MAPHON JIUHEHHOM Perpeccum.

IIpumep 2.1. V3BecTHBI JaHHBIE O CMEHHOM J00bIYed Topda Ha OIHOTO
pabodero Y(m) m MOIIHOCTH IUiacTa X(m) Mo cleayromuM (YCIOBHBIM) JIaHHBIM
(Tabnuma 2.1), xapakTepu3yronmM mporecc 1o0brau Topda B N = 16 kapbepax.
HeoOxomuMo TOCTpOWTH ypaBHEHHWE TIApHON  pEerpeccuy, OMHCHIBAOIICE
3aBHCHMOCTH MacChl I00bIBaeMOro Topda B Kapbepe Ha OJTHOTO pabouero B CMEHY
OT TOJIIIIMHBEI T1acTa Topda.

Tabmuma 2.1.

n |1 |2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 |10 |11 |12 |13 |14 |15 |16

Xi |4 |7 |5 |8 |6 |7 |9 |6 |5 |7 |9 |8 |7 |8 [7 |9

y; |11 113 |12 |13 |15 |15 |17 |14 |12 |15 |17 |16 |15 |17 |19 |18

JUist  ompeneneHuss BUJA 3aBUCUMOCTH Mexay X U Y TOCTpOUM
KOppEISIMOHHOE TI0JI€ (CMOTpUTE purc.2.2):

20

18 | 4

4
6 ‘/0
14
12 2

le

Puc. 2.2 — KoppensiunoHHOE MOJIE.

1o pacrnonokeHnto TOYEK Ha KOPPESILMOHHOM T0JI€ MOKHO CEJIaTh
IPENOJIOKEHNE, UTO 3aBUCUMOCTh Mex 1y X U Y nuHerHas: Y = a + b X.

UToObl  KOJMYECTBEHHO  TOATBEPAUTh WM  ONPOBEPTHYTH  OTOT
KAueCTBCHHBI BBIBOJ] BBIUMCISETCS BBIOOPOYHBIH KOA(D(HUIIMEHT mapHOU
KOPPEISALUH Iy U IPOBEPAETCS €r0 3HAYMMOCTb 10 KpuTeputo CThIOACHTA.

Jns moBbiieHus: HarimsaaHOCTH BeiurciaeHni mo MHK crpoutes pacuernas
tabimua 2.2.




Tadomuma 2.2.

Ne | Xi | i i | Xy Vi )A/i € e’ Ai

11 4 11 16 44 121 |11,408 | -0,408 | 0,167 | 3,710
2 | 7] 13 49 91 169 14,938 | -1,938 | 3,754 | 14,904
35| 12 25 60 144 12,585 | -0,585 | 0,342 | 4,871
4 18] 13 64 104 169 16,114 | -3,114 | 9,697 | 23,954
5|6 ] 15 36 90 225 (13,761 | 1,239 | 1,535 | 8,260
6| 7] 15 49 105 225 114,938 | 0,063 | 0,004 | 0,417
719 17 81 153 289 (17,290 | -0,290 | 0,084 | 1,708
8|6 | 14 36 84 196 13,761 | 0,239 | 0,057 | 1,707
95| 12 25 60 144 12,585 | -0,585 | 0,342 | 4,871
10 7 | 15 49 105 225 (14,938 | 0,063 | 0,004 | 0,417
111 9 | 17 81 153 289 117,290 | -0,290 | 0,084 | 1,708
12| 8 | 16 64 128 256 16,114 | -0,114 | 0,013 | 0,712
13| 7 | 15 49 105 225 (14,938 | 0,063 | 0,004 | 0,417
141 8 | 17 64 136 289 (16,114 | 0,886 | 0,785 | 5,212
151 7 | 19 49 133 361 14,938 | 4,063 | 16,504| 21,382
16 9 | 18 81 162 324 17,290 | 0,710 | 0,503 | 3,942
> [112) 239 | 818 | 1713 | 3651 | 239 0 33,879| 98,192
(]

0]

?.)( 7 114,938/51,125|107,063|228,188| 14,938 | 0,000 | 2,117 | 6,137
&,

Q

C DOMOILBIO JaHHBIX TaOMUObl 2.2 BBIYHCISIOTCA 3HAUYEHUS YUCIIOBBIX
XapAKTEPUCTHK:

cov(X, y) = X-y—x-y=107,063—7-14,938 = 2,500 -

var(x) = x2 —x_ =51125-72 = 2125

var(y)=y2 -y’ = 228188 14,9382 = 5,059 -
_— cov(X, y) B 2,500 B
Yo Jvar(x) -Jvar(y)  /2125-,/5,059

0,763.

3HaueHKe BEIOOPOYHOro Kod(hduLIMeHTa Koppeasuuu ectb Iy = 0,763. Ilo
dbopmysie (2.2) BBIYUCIIETCS 3HAYCHUE CTATUCTUKM 1!

{, =0,763 |~ -0763- |- —4410
1-0,763 0,418 '

Beinsuraercs runoresa Hy: py, = 0. BeiOupaercss ypoBeHb 3HAUMMOCTH O =
0,05, Beruucnsiercss V=N — 2= 16 — 2 =14 u o Tabnuiie pacupeaeacHus: KpuTepus
CreronenTa onpeaenseres t,, = 2,145,



Hns t,, u t; BInonnsercs nepasencTso tr = 4,410 > t,, = 2,145 wn3 xoroporo
JIeaeTCsl BBIBOJ, YTO HYyJIEBas TUIIOTE3a JIOJDKHA OBITh OTBEPTHYTa M HEOOXOIMMO
NPU3HATh, YTO MEXKJIYy BBIOOPOYHBIMH 3HAYCHUSIMH TEepeMeHHBIX X u Y
CYIIECTBYET 3HAayuMMas JIMHCHHAs 3aBHCHMOCTB. I[loaToMy mo dopmynam,
MPUBEACHHBIM paHee, BHIYUCIISIOTCS KO3(PGUIIMCHTHI JIMHECWHON 3aBUCUMOCTH a U

b:
_cov(x,y) 2500
var(x) 2125
a=y-b-x=14,938-1176-7 = 6,702;

3Ha‘lHT, IIOCTPOCHHOC YPABHCHUC PCTPCCCHUU 6y,Z[GT HUMCTb BU/:

y=6,702+1176- X. (2.23)

Jlanee ompenensiercs 3HaYMMOCTh Ko3ddunuento a = 6,702 u b = 1,176
ypaBHeHus perpeccuu (2.23). Iy yero BEIYUCIISIOTCS 3HAUYCHUS XapaKTEPUCTHK:

52 — Lz Var(e) = g 2117 = 2,420;

2 2

- S%-x \/2 420-51125 _, 00

n- var(x 16-2125

2,402

n- var(x 16- 2125
t _la]_6,702 _ 3514:

S, 1908
by = [b] _ 1176 =4,410.

S, 0,267

3arem 3amaBmiuch ypoBHeM 3HauuMocTH a = 0,05; BerUmcIseTcss 4mcio
cTeneHeit cBobonbl V=N —2 = 16 — 2 = 14. U nanee no tabnuiie pacupeaeicHus
kputepus CtprojieHTa (TIpriioxeHue 1) onpenenseTcs t,, = t(a,v) = 1(0,05;
14) = 2,145.

Tak kak t, = 3,514 > t, = 2,145, u t, = 4,410 > t,, = 2,145, 10 00a
kKod(ddurreHTa 3HaYUMO OTIUYAIOTCA OT HYJS W JIOJDKHBI OBITh OCTaBIICHBI B
Mojenu (2.23).

Jlanee ompenenseTcs, HACKOJIBLKO XOpPOIIO TIOCTPOCHHOE YpaBHECHHE
perpeccuu (2.23) onuchiBaeT HaOI01aeMble 3HaueHUs Y. [{J1 3TOro BEIYUCISIOTCS
YHCIIOBBIC 3HAYEHUS XapaKTCPUCTHK:

R* = rxf, =0,763° =0,581;

2 —_— .
- _R-(n 22) _088L14 10 400
(1-R?) 0,419




3anaBmmck ypoBHeM 3HaunMoctu o = 0,05; Haxomsarcs o gopmynam: K; =
1, kn, = n -2 =16 — 2 = 14 yucna creneHei cBOOOBI, najiee MO TAOJHIE
pacnpenenenus kputepus Oumiepa — CHenekopa (IpuiIoKeHHe 2) OnpeaeiseTcs
F., = F(a, ki, ky) = F(0,05;1;14) = 4,600. Tak xax F=19,447>F,,
= 4,600; To memaercs BBIBOJI, YTO IMOCTPOCHHOE YpaBHEHHE PETPECCHH aJCKBATHO
OIMCHIBACT HAOJFO1aeMble 3HAUCHHUS OTKIIUKA Y.

3areM BBIYHMCIACTCS KPUTEPUN CpeAHEe OTHOCUTEIBHON MOTPENIHOCTU
Mojenu. 3HadeHue cpeaHeit ommoku anmpokcumanuu 10 10% cBuaeTenbcTByeT o
XOpOIIO NOJT00OPAHHON MOJIENIA YPABHEHUSI.

e.
A ="/-100,
Yi

16

A= z A /16=98192/16 =6,137.

i1

ITo kpuTepHIO CpeTHEN OTHOCUTEIBHOM MTOTPEMIHOCTHA ITOCTPOECHHAS MOJIEIb
(2.23) Tak xe aJicKBaTHO OINMCHIBACT HAOJIOJaeMbIe 3HAYCHHS OTKJIMKA Y, TaK Kak
6,137% < 10,000 %.

JIist TOCTPOGHHO MOJETH 3HaueHHe KOd(QHIeHTa neTepMuHanuy R° =
0,581; uro cBugerenbcTBYyeT O TOM, uro 58,1% Bapuwanum 3HAYECHUUN
pEe3yJAbTaTUBHON MEPEMEHHOU Y OOBSICHSAETCS M3MEHUYMBOCTHIO MEPEMEHHOU X, a
41,9% Bapuanuu 3Ha4YCHUN Y 00BACHSICTCS BO3JCHCTBUEM CIIy4yalHOTO (haKTopa.



